

ICC駁回杜特地臨時釋放上訴

本報訊：國際刑事法院（ICC）上訴分庭於週五駁回前總統羅德里戈·杜特地針對其臨時釋放請求遭拒所提之上訴。

上訴分庭法官一致裁定，駁回與上訴相關的所有三項理由。據此，杜特地將繼續被關在荷蘭海牙受拘押。

上訴分庭由法官盧茲·德爾卡門·伊巴內斯·卡蘭薩（Luz del Carmen Ibañez Carranza）宣讀之裁決中表示：「最終，上訴分庭注意到預審分庭係基於對現有資訊之全面評估，就《規約》第58條第1款第2項所列風險達成結論。本案中，在駁回辯方於上訴狀中提出之三項上訴理由後，上訴分庭一致確認受質疑之決定。」

杜特地已放棄於宣讀判決時在場之權利，並指示其律師於公開法庭聽取決定。

國際刑事法院第一預審分庭先前否決杜特地之臨時釋放請求，認定其持續羈押屬必要。

杜特地陣營於上訴中主張，預審分庭在認定杜特地構成風險、駁回國家保證以及未考量人道因素方面存在錯誤。

國際刑事法院檢察官已指控其於擔任納卯市市長及菲律賓總統期間，涉入49起謀殺與謀殺未遂事件。

國際刑事法院律師助理克里斯蒂娜·康蒂（Kristina Conti）律師表示，儘管杜特地陣營無法再就駁回決定提出上訴，其律師仍可提交新的臨時釋放請求。

康蒂說明：「臨時釋放案已至 上訴分庭，猶如進入大院，故該裁決將為終局決定。」

她補充道：「下一步可能採取之行動，舉例而言，他們得以不同理由、援引不同情況再次請求臨時釋放。」

據康蒂所述，此裁決不影響審判程序之進行。她表示：「此裁決對案件能否進行之主議題或主案件影響甚微。」

杜特地陣營此前以這位前總統缺乏運用認知能力以妥善進行辯護之條件為由，請求無限期延宕所有法律程序。

據此，國際刑事法院第一預審分庭已下令對杜特地進行健康檢查，以評估其是否具備受審能力。

康蒂指出，該國際法庭設定提交健康報告之截止日期為12月5日，而各方評論報告之期限至12月12日止。

國際刑事法院後續將決定是否准予無限期延期之請求。

康蒂另表示，國際刑事法院檢察官辦公室已準備進入審判階段。

她說明：「就檢方而言，其似乎已做好審判準備。此意指其已為確認指控及後續任何程序做好萬全準備。」

法外處決受害者家屬

康蒂代表掃毒行動受害者家屬，呼籲公眾展現同情與理解。

她提及，當家屬於社群媒體發佈關於舉辦國際刑事法院裁決觀看派對之貼文時，遭網路水軍湧入並留下「傷人且充滿仇恨」之評論。

康蒂呼籲：「受害者家屬期盼獲得支持——若有人對杜特地心生憐憫，請將這份深切同情同樣給予那些痛失親人的家屬。」

根據政府紀錄，杜特地政府掃毒行動期間約有6,200名涉毒嫌犯喪生。然人權組織指

出，因未通報之相關殺戮案件，實際數字可能達30,000人。

無罪推定原則

國際刑事法院於週三發布之社群媒體短片中聲明，其被告在被證明有罪超越合理懷疑之前，均受無罪推定之保障。

國際刑事法院表示：「正因被告受無罪推定，故須具備充分理由方能於國際刑事法院拘留期間羈押被告。」

該法院說明，法官須審查被告是否可能未到庭、對調查構成障礙、對證人或受害者安全構成威脅，或可能犯下屬國際刑事法院管轄之某些涉嫌罪行。

杜特地家族平靜接受

前總統杜特地的家人週五表示，他們「以平靜的心」接受國際刑事法院上訴分庭駁回其暫時釋放請求的決定。

杜特地家族成員在一份聲明中表示，他們「將繼續與辯護團隊就此案保持合作，並將透過日常對話持續支持前總統杜特地」。

他們補充：「我們感謝所有今日與我們一同祈禱的人。」



代司法部長弗雷德里克·維達週五表示，已被免職的武六干省第一區工程師亨利·亞干沓拉已向國庫署返還約1.1億披索贓款。

公造部工程師交還1.1億贓款

本報訊：供認防洪工程弊案共犯的前公造部工程師亞干沓拉（Henry Alcantara）已向國庫署歸還了1.1億披索。

在11月28日週五的一場記者會上，司法部負責人維達（Frederick Vida）表示，亞干沓拉已歸還了其承認盜取的一部分款項。

維達指出，這筆退還的款項將用於賠償，與此同時，亞干沓拉正申請成為污點證人。

目前，亞干沓拉已被暫時接納進入證人保護計劃。

關於款項的核實，維達表示，歸還的現金將經過審查，以確保金額正確並檢查是否為偽鈔。在此程序完成後，資金將被匯繳至國庫局。

然而，這1.1億披索僅代表亞干沓拉據稱從公共資金中侵吞的估計總額3億披索的一部分。

當被問及為何未歸還全數款項時，維達解釋涉及多個因素，包括亞干沓拉曾遭參議



院拘留，導致難以整合所有資金。

不過，司法部並不清楚亞干沓拉如何取得其繳回的1.1億披索。司法部表示，若有更多資金被歸還，以現金形式進行歸還為佳。

馬拉干鄢宮：將追回更多資金

在一段視頻聲明中，總統小馬科斯對此次追回款項的努力表示讚揚，並聲稱將有額外的2億披索被歸還。

小馬科斯表示：「本屆政府計劃追回每一分披索、每一項資產，並將所有負責之人繩之以法，將其歸還給菲律賓人民。」

亞干沓拉是前武六干省第一區工程辦公室主任工程師，他是武六干省防洪工程弊案中的關鍵人物之一。

該武六干省防洪工程回扣牽涉了多位立法者，例如參議員晶貴（Jinggo Estrada）、參議員維惹茲（Joel Villanueva），而最為主要的是薩迪·許（Zaldy Co）。

亞干沓拉承認收取回扣並將現金交付給薩迪·許，後者目前仍在逃。

菲政府和烏克蘭使館：招募菲人赴烏作戰是假新聞

本報訊：外交部與烏克蘭駐菲律賓大使館共同聲明，有關美國機構正招募菲律賓人赴烏克蘭作戰的報導為不實信息。

總統府新聞官員兼通訊部副部長克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）週五晚間確認，烏克蘭駐菲律賓大使館已否認該報導。

卡斯特羅表示：「外交部長特絲·拉扎羅（Tess Lazaro）指出，根據烏克蘭大使館說明，此為虛假消息。」

此澄清發布於俄羅斯聯邦外交部發言人瑪麗亞·扎哈羅娃主持記者會的一分鐘影片片段，於11月27日被發布於X平台（前身为推特）之後。該影片附帶文字說明，稱有美國機構以每月五千美元薪酬招募菲律賓人參與烏克蘭衝突。

毫無根據的捏造

烏克蘭大使館在一份聲明中也駁斥了關於招募菲律賓國民的指控，稱那是毫無根據的捏造，既無「事實基礎」也「與現實不符」。烏克蘭駐菲律賓大使館於週五晚間表示：「我們否認並駁斥俄羅斯外交部關於所謂招募菲律賓國民參與烏克蘭敵對行動的毫無根據的捏造。這些說法毫無事實基礎，而且與現實不符。」

烏克蘭大使館強調，「烏克蘭與菲律賓享有建立在相互尊重、信任及對國際法共同承諾基礎上的強勁、友好且充滿活力的雙邊關係」，這一關係剛在昨日小馬科斯總統與烏克蘭總統澤連斯基的通話中獲得重申。

烏克蘭大使館聲稱，這是旨在詆毀烏克蘭及其國防部隊的「系統性虛假資訊的一部

菲將與新馬協調

本報訊：總統小馬科斯週五表示，他已指示政府機構就前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）的航空器資產事宜與馬來西亞及新加坡協調，這些資產已被凍結令列為目標。

小馬科斯在一段視頻信息中表示：「今日，我已指示交通部以及民航局與我們在馬來西亞和新加坡的朋友聯繫，因為那些直升機和飛機資產似乎正被薩迪·許藏匿當地，並且登記在其名為Misibis Aviation and Development Corporation的企業旗下。」

小馬科斯指出，由菲律賓反洗錢委員會針對這些航空器資產取得的凍結令，禁止其被使用。小馬科斯表示：「我們必須告知所有在逃者：你們不能使用來自國庫、被你們竊取的資產來逃逸或躲避法律。」

他補充：「你們不能從菲律賓人民手中竊取財物，又指望躲藏或乘坐私人飛機逃離。你們或許有錢逃跑，但你們無法逃脫菲律賓共和國的制裁。」

薩迪·許的陣營先前否認他擁有任何飛

扣留薩迪許飛機

機。其律師隆達因（Ruy Rondain）澄清，與薩迪·許有關聯的飛機屬Misibis Aviation and Development Corporation所擁有，並強調這位前眾議員與該公司是相互獨立的主體。

薩迪·許已逃離菲國，並從海外發布影片指控小馬科斯是貪污的主要受益者。

小馬科斯此前嚴厲抨擊該影片為「假新聞」的例證。

在其最新針對「在逃者」的視頻信息中，小馬科斯表示：「回來吧！我給你們的建議是，你們不再是觀光客了。法律正在追捕你們。」

數月以來，菲律賓國內對「虛假」基礎設施項目的不滿情緒持續升溫。這一問題的爆發源於小馬科斯總統7月的國情咨文——在發生數週致命洪災後，他將該問題置於輿論焦點。

菲國多家建築公司東主、政府官員及立法者被指控將用於防洪工程項目的資金中飽私囊。

外國人可網上填報中國入境卡

本報訊：據中國駐菲大使館消息，自2025年11月20日起，外國人赴華前，可通過中國國家移民管理局政府網站、政務服務平臺、「移民局12367」APP和微信（支付寶）小程序、手機端掃碼入境卡填報碼等渠道，在網上填報入境相關信息。

對於不具備網上填報條件的外國人，可在抵達中國口岸出入境邊防檢查現場時，通過手機掃碼二維碼或使用現場智能設備在網上填報入境信息，或者填寫紙質外國人入境卡。以下7種情形的外國人可免於填報：持中華人民共和國永久居留身份證、持港澳居民來往內地通行證（非中國籍）、持團體簽證或者符合團體免簽入境、24小時直接過境不離開口岸限定區域、乘坐郵輪入境出境

並隨原郵輪

返回、快

捷通

入境、出

入境、交

通

工

具

員

工

員

等。

一、

入

境

卡

填

報

網

址

：

https://

s.nia.gov.cn/

ArrivalCardFillingPC/

二、入境卡填報二維碼

國防部長趙多洛警告：

示威時呼籲軍方倒戈可被捕

本報訊：國防部長趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）週五警告，在11月30日大規模反腐敗集會期間。呼籲由軍方支持的「政權重啟」的抗議者可能會被逮捕。

在採訪中，趙多洛表示此類呼籲「完全非法」，並將被視為煽動叛亂。

他說：「法律上，你不能直接做的事情，你也不能間接去做。所以，當你說撤回支持時，這是一種間接表示『我將接管』的說法，這是非法的。」

當被問及是否可能對那些推動政權重啟以罷免總統小馬科斯和副總統莎拉·杜特地的人提出指控時，趙多洛表示：「我認為是可能的……他們可能會被逮捕。」



國際刑事法院上訴分庭駁回了前總統杜特地暫時釋放請求的上訴。杜特地放棄出席昨日之聽證會的權利，目前繼續羈押在國際刑事法院的拘留所內。